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· Okula yeni başlayan öğrenci ve öğretmenlere yönelik oryantasyon ( tanıtım ve uyum ) çalışmaları.
· Öğrenciyi tanımaya yönelik tekniklerin uygulanması ve değerlendirilmesi.
· Öğrencilerle bireysel veya grup danışmaları.
· Aile ile bireysel veya grup görüşmeleri.
· Sınıf rehber öğretmeni ile veli ziyaretleri.
· Sınıf öğretmenleri ile öğrenciler hakkında bilgi akışı sağlamak, sınav sonraları gerekli görülen öğrencilerle ve velilerle görüşmeler yapmak.
· Öğrencilerin kendi özelliklerini ( ilgi, yetenek, kişisel özellikler ) ve meslekleri tanımalarına yönelik Mesleki Rehberlik çalışmaları yapmak.
· Öğrencilere yönelik verimli ders çalışma, iletişim becerileri, sınav kaygısı ve sosyal becerilerin arttırılmasına yönelik olarak rehberlik etkinlikleri düzenlemek. (Sınıf içi ve bahçe oyunları)
· Öğretmenlere yönelik hizmet içi eğitimler
· Öğrenci başarı başarısızlık durumunun takip edilmesi ve buna bağlı olarak öğrenci ( grup ve bireysel danışma ) ve veliye yönelik çalışmalar.
· Velilerin ve öğrencilerin ihtiyaçları doğrultusunda seminer, konferans ve brifing toplantıları düzenlemek.
· Ev ve okul yaşantılarını bir bütün olarak ele almak, gelişimsel takip ve destek sürecini karşılıklı iletişim ve bilgi paylaşımı çerçevesinde sürdürmek amacı ile yapılan sınıf rehber öğretmeni, veli, rehber öğretmen görüşmeleri sağlamak. 
· Veli Akademileri kapsamında düzenli seminerler yapmak.

